



# 最后一次“白宫相声大会” 奥巴马又讲了哪些段子？

一年一度的白宫记者协会招待宴会4月30日晚在美国首都华盛顿举行，这是美国总统奥巴马任内最后一次参加这一晚宴。依照惯例，奥巴马又在这一“白宫相声大会”上抖包袱，讲段子，挖苦政客，吐槽媒体，大展美式幽默。

►奥巴马做出和科比一样的飞吻动作，最后把麦克风扔到地上。



## 开场：自嘲

奥巴马上台讲段子前，白宫记者协会播放了一段献给奥巴马的视频，以纪念他的8年总统任期，结果视频内容全是他出丑、丢人和口误的合集，例如一次他称美国有57个州（其实美国共有50个州和1个直辖区）。

开场后不久，奥巴马就用轻松怀旧的口吻说，时间过得真快，他的任期只剩下6个月，以后就是名副其实的“跛脚鸭”了。虽然还没下台，但现在已经感觉没人待见了，访问英国时小王子都是穿着睡衣接见

## 局中：开涮特朗普

接着，奥巴马话锋一转，开始黑老冤家共和党。他一脸困惑地说，自己真的无法理解支持率上涨的原因，这时屏幕上出现了共和党总统竞选人特朗普和克鲁兹的两张拍得比较尴尬的照片，全场大笑。

奥巴马吐槽说：“特朗普竟然成为最有可能获得提名的总统候选人，共和党对此表示难以置信……贵宾们被问道，想要吃牛排（暗指特朗普）还是鱼（暗指克鲁兹），结果你们这帮人说要保罗·瑞安。”（特朗普曾注册过一个以自己名字命名的牛排商标，克鲁兹被网友称长得像有一张哭丧脸的水滴鱼。）

## 收尾：致敬科比

奥巴马在演讲中还不忘记揶揄民主党内同僚以及媒体记者。他在结尾部分谈及自己卸任以后的生活，并播放一段搞笑视频“自黑”。

奥巴马的结语模仿美国篮球明星科比告别战的演说。他说：“千言万语化成两个字：奥巴马走了（Obama out）。”说话时，他做出和科比一样的飞吻动作，最后把麦克风扔到地上。“扔麦”是美国流行文

化中的一种表演性举动，一般在演出结束后进行，意在表达情绪，强调观点。奥巴马曾在做客一档电视谈话节目时扔过麦克风。

他，“感觉就像被人呼了一巴掌”。  
奥巴马上个月访问英国时，与4岁的乔治小王子见面。媒体拍到一张小王子穿睡衣和拖鞋会奥巴马的照片，当时“火”遍网络。

奥巴马调侃说，不知道他的民意支持率最近为什么这么高，他上一次“这么高这么嗨”的时候还是在高中准备填报大学志愿的时候。（奥巴马坦承，他高中时吸食过大麻。）

美国总统预选正酣，共和党竞选人特朗普和克鲁兹很有可能拿不到党内提名需要的票数，共和党内不时传出呼声，要在11月举行的全国代表大会上推举有政坛金童之称的众议院议长保罗·瑞安当总统候选人。

奥巴马继续嘲讽特朗普道：“人们都说他当总统的话，欠缺外交经验。但公平讲，这么多年来他可是见过不少外国领导人，其中有（选美选出来的）瑞典小姐、阿根廷小姐和阿塞拜疆小姐。”（特朗普的公司曾有世界选美赛事的电视直播权。）

化中的一种表演性举动，一般在演出结束后进行，意在表达情绪，强调观点。奥巴马曾在做客一档电视谈话节目时扔过麦克风。

驰骋球场20年的科比上个月正式终止职业生涯，最后一场比赛结束后，他说的最后一句话就是：“曼巴走了。”他向球迷飞吻，并把麦克风放在地上，转身离开。  
新华社特稿

# 中情局“直播”刺杀本·拉丹引吐槽

“美国东部时间下午1时51分，直升机离开阿富汗，前往巴基斯坦阿伯塔巴德的院落。”

“美国东部时间下午3时30分，2架直升机在巴基斯坦阿伯塔巴德的院子降落，其中一架飞机坠毁，但进攻没有停歇，（我方）人员没有受伤。”

“美国东部时间下午3时39分，乌萨马·本·拉丹在3层被发现并遭击毙。”

5月1日，在“基地”组织前头目本·拉丹遭击毙5周年当天，美国中央情报局（CIA）经由社交网站推特搞了这场特殊的“直播”。

作为配图，中情局选用了当时相当知名的一张照片：美国总统贝拉克·奥巴马、副总统约瑟夫·拜登和时任国务卿希拉里·克林顿等政府高官聚在一个房间，神情专注，观看刺杀本·拉丹的行动视频。

中情局2014年在推特上设立账号，眼下“粉丝”数量大约为133万。此次罕见“直播”迅速引发网民讨论，不少人吐槽这家情报机构的做法。

“我们8月6日是不是也得‘直播’一下（往日本）广岛（投掷原子弹）？”一名认证为“克里斯·奈特”的

推特用户留言说。

另一名用户“安伯V”则戏谑道，“你们（中情局）就没别的更好的事可以做吗？比如抓捕还活着的坏蛋，或者秘密侵犯我们的隐私？”

推特“直播”同一天，中情局局长约翰·布伦南做客美国全国广播公司《与新闻界对话》电视节目，大谈反恐。

他说，美国已经摧毁“基地”组织的“一大部分”力量，但它还没有被完全清除，威胁依然存在。而对于极端组织“伊斯兰国”，布伦南措辞则更显沉重。

在他看来，“伊斯兰国”不仅是一个庞大的组织，还是一种蔓延多个国家和地区的“新现象”，将在今后多年对美国构成挑战。

被问及除掉“伊斯兰国”首领阿布·贝克尔·巴格达迪是否与除掉本·拉丹一样意义重大，布伦南的回答相当干脆。

“我们如果‘拿下’巴格达迪，那将对这一组织产生巨大影响，”他说，“而且他们（‘伊斯兰国’武装人员）会切身感受到这种影响。”  
新华社特稿

## “比特币之父”公开身份 为澳一企业家

自比特币诞生之日起，对比特币创始人的全球大搜索就开始了。澳大利亚企业家兼技术专家克雷格·史蒂文·赖特2日向几家媒体承认，他就是各方寻找的“比特币创始人”，并提交了自己的密钥作为证据。

### 公开身份

比特币(BitCoin)是当前风靡网络的一种电子货币，其概念在2008年由一个化名中本聪的人提出，2009年全球首款比特币算法软件出现。现在，比特币不仅可以在网络上购买虚拟物品，而且可以兑换成不少国家的货币。5月2日，一比特币价值约为453美元。

赖特2日在一份新闻公报中承认，他就是化名的中本聪。他说，他相信比特币能够让世界变得更加美好。作出公开自己身份的决定并不容易，而促使自己澄清事实的原因是，他对自己工作的热爱和关心。他希望借此消除围绕比特币的不实传说和担忧。

比特币基金会负责人马托尼斯2日表示，赖特提供的证据是结论性的，“我完全相信，赖特就是比特币技术背后的那个人”。

### 疑问待解

英国《经济学家》杂志在报道此事时认为，赖特很可能确实是中本聪，但仍存在一些疑问需要解开。

据澳大利亚媒体报道，赖特今年46岁，是一位企业家。行为低调、深居简出的赖特2015年在一个比特币投资者大会上自我介绍时说，他曾是一位学者，从事商业研究，拥有法律博士和统计学硕士学位。

2015年12月，美国《连线》杂志和“小发明”网站曾猜测，赖特就是中本聪。

比特币最常见的一个定义是“一种由开放源代码的P2P软件产生的电子货币”。通俗一点讲，你有一台计算机，下载运行特定软件，经过若干计算完成特定数学问题，就能获得一定的比特币。这一获得比特币的过程被称为“挖矿”。当然，“挖矿”对计算机的硬件比如显卡有一定要求，更重要的是，所计算的数学问题也非常复杂。

根据算法，现存比特币数量越多，制造新的比特币难度就越大。据计算，到2140年之前，比特币总量将达到上限——2100万个。

美国《大西洋月刊》曾刊文评论说：“比特币有可能是泡沫，有可能是未来，但有一样东西它不会是：货币。”文章认为，比特币是一只技术股，只不过前途未卜。  
据新华社电

## 加湿器杀菌剂致95人死亡 利洁时正式道歉

新华社电 英国日用品公司利洁时韩国子公司2日在首尔召开记者会，就“加湿器杀菌剂致死事件”向韩国国民道歉并提出赔偿方案。

2011年韩国有多人因罹患不明原因的肺病而死亡，一度在韩国社会引发恐慌。韩国保健福祉部疾病管理本部经调查后认定，加湿器杀菌剂是导致不明肺病的元凶。

韩国政府2013年至2015年进行的两次调查认定，因使用加湿器杀菌剂造成肺损伤的受害者有221人，其中95人死亡。据韩国媒体报道，使用利洁时产品的消费者在受害者中占比最多，有178人。

据韩国媒体报道，利洁时韩国子公司负责人阿塔尔·萨夫达尔当天向因使用加湿器杀菌剂造成肺损伤的受害者及家属深表歉意，并就没有及时拿出解决方案道歉。

萨夫达尔说，公司将赔偿韩国政府认定的受害者，承诺建立100亿韩元（约合5700万元人民币）的人道主义基金用以赔偿不在此列的追加受害者。据悉，韩国政府目前还在进行进一步调查，今年8月将公布新一批受害者人数。